

各类糖球令人眼花缭乱,萝卜雕刻大赛激烈角逐

正月初九,青岛正式进入“咬春”时间

2025年青岛萝卜·元宵·糖球会市北新春阶段正式启动

2月6日上午,市北区大鲍岛文化休闲街区热闹非凡,随着《蛇舞新春》主题演出开启,2025年青岛萝卜·元宵·糖球会——市北新春阶段拉开帷幕。今年糖球有哪些新花样?萝卜雕刻大赛有哪些看点?记者现场探访今年的萝卜·元宵·糖球会。

市北新春阶段启幕

2025年青岛萝卜·元宵·糖球会围绕“烟火气·国潮风·市北情”主题,分“里院新年”“市北新春”两个阶段推进。其中里院新年作为预热阶段从1月29日至2月5日(农历正月初一至正月初八),在大鲍岛文化休闲街区、台东步行街举办各种活动243场次,累计接待市民游客超500万人次。

6日,市北新春阶段开启,启动仪式以“演出+踩街”的形式,让传统民俗在历史城区奏响新春的华美乐章,将大鲍岛文化休闲街区变身活动舞台。青岛东胜路小学36位同学带来的鼓乐表演《迎春》活力满满;器乐联奏《新春》巧妙融合现代元素,让传统活动焕发出新的生机;山海舞蹈团12位专业舞者带来的《舞春》,将现场气氛推向高潮;打击乐、街舞、自行车串烧《贺春》创意十足,机器人、舞狮机器狗的加入让节目科技感十足。

花样糖球赚足眼球

6日上午,随着活动正式启动,络绎不绝的游客涌入市北区大鲍岛文化休闲街区。高家糖球几个展位人气格外高。



岳振东和他的作品《龙蛇飞舞》。



启动仪式现场。

“高家糖球现在已经传到第四代了,作为山东省非物质文化遗产代表性项目,它品种繁多,香甜酥脆。”青岛高家糖球传

承人高士湘自豪介绍起自家糖球。“为了这次糖球会,我们的货准备得非常充足,用的都是当季品质最好的山楂。今年是蛇年,祝大家红红火火,开开心心过大年!”高士湘举着一支刚制作完成的龙年主题糖球送出蛇年祝福。

刘家花样糖球各个摊位人气也很旺,摊位上花样糖球让市民看花了眼。草莓糖球、桔子糖球、阳光玫瑰糖球、糯米糖球……在这里,万物皆可糖球。

萝卜雕刻大赛惊艳

中国北方素有正月初九咬春的习

俗,咬春即吃萝卜。萝卜雕刻大赛于6日下午在广兴里举行,20余位雕刻大师现场展示技艺,用刻刀创作出一个个精美的萝卜雕刻作品,活动现场评选出了本届萝卜雕刻大赛获奖作品,进行集中展示。精美雕刻作品让现场市民游客大饱眼福。

从事食品雕刻20多年的岳振东,今年带来的作品《龙蛇飞舞》获得一等奖。作品高达1米半,几乎是全场作品中最大的。岳振东说,他用胡萝卜、白萝卜等作为原材料,用了两天时间雕刻而成。他花了不少心思设计蛇的造型,雕刻成品看起来不但不凶,还有点可爱。

“今天到场的师傅们,既有身经百战的果蔬雕大师,也有刚刚入行的学生,都竭尽全力完成了自己的作品。作品水平都不低。”青岛市酒店和烹饪协会会长杨岩说。

据悉,2025年青岛萝卜·元宵·糖球会市北新春阶段将持续到2月13日(农历正月十六),其中大鲍岛会场(联动台东会场)活动于2月6日持续开展,历时8天;海云庵会场、中车四方机车公园会场的活动将于2月9日(农历正月十二)启动,历时5天,届时会推出开街仪式暨青岛市“沿着黄河遇见海”沿黄九省(区)非遗手造大赏启动仪式、糖球制作大赛、元宵制作大赛等主题活动,举办主题展览、非遗手造、时尚演出、商贸市集等板块活动,同时,全区各大商圈、商场举办主题优惠活动促消费将持续开展。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 李丕伟 摄影报道



即墨古城游人如织。即墨区供图

亿元。深挖地方特色传统民俗文化,邀请剪纸、竹编、葫芦烙画等非遗手艺人开展非遗文化体验活动。“来古城过大年”之大型灯光秀,通过田单火牛阵、即墨大夫等,展现即墨历史底蕴。

春节期间,即墨区文化惠民活动以“我们的中国梦”——文化进万家活动为统领覆盖城乡,将持续至2月28日,各类活动精彩纷呈,具有场次多、民俗特色鲜明、群众参与性强等特点,丰富群众的精神文化生活。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 首席记者 张译心 通讯员 张小松

赏花灯 听柳腔 逛年集 看非遗

即墨区迎新春百余项文化惠民活动惠及近百万人次

赏花灯、听柳腔、逛年集……春节期间,即墨区精心组织策划推出了百余项文化惠民活动,涵盖文化展演、文旅活动、非遗体验、图书惠民等系列,惠及市民游客近百万人次。

文化活动庆佳节

根据城乡不同特点和文化需求,即墨区在中心城区安排了“来古城·过大年”“早已如意 岁岁即祥”2025即墨区春节联欢晚会、柳腔专场演出等360余场文化惠民活动;在各镇街社区、村庄举办“百县千村书法惠民”、非遗舞龙踩街、村晚文艺演出、“我们的节日·春节”等主题系列活动380余场。

其中,“来古城·过大年”活动自1月22日开启,涵盖文艺演出、戏曲展演、新春灯会、新春庙会、年货大集、灯光秀等十大板块,截至目前已举办新春主题灯会、舞狮舞龙表演、县官巡游、音乐角歌曲演唱、

灯光秀表演等15类活动共300余场,参与群众超过35万人次。

2025即墨区春节联欢晚会作为高品质文化盛事,将区级“我们的舞台—秋晚春晚直通车”群众海选与专业精品文化供给有效结合,歌舞、小品、魔术、戏曲等各种艺术形式都得以充分展示,迅速成为热点。金山滑雪场冬季冰雪运动会自启动以来,雪上足球、雪上拔河、雪圈拉力等各类活动成为春节炫酷的打开方式。

线上线下齐发力

即墨区坚持线上线下联动,城乡分线推进。线下组织开展迎新春柳腔专场演出、写福送春联活动102场,以及“游山玩水迎新春·太行山写生作品展”“金蛇狂舞贺新春·乙巳年蛇文化主题展”等系列书画展览活动。其中,“百县千村书法惠民”活动邀请书法艺术家走村入

户,现场为群众写福送福。各镇街也组织开展了扭秧歌、广场舞展演、村晚等群众喜闻乐见、丰富多彩的文化活动,受到群众欢迎。

线上有即墨电视台《小城故事多》《向阳而生》等好剧展播,以及即墨区图书馆微信公众号、“即墨文旅”官方微博推出“闻香识书周周荐”春节特辑、“金蛇献瑞 书香迎春”年俗展览等文化活动,方便群众通过线上媒体渠道,在家享受精彩的公共文化服务。

“海洋大集”焕新颜

“海洋大集”系列活动将“庙会”“大集”等民俗活动赋予新的内容。即墨非遗集市、年货大集、民俗展演、非遗手造展览、非遗文化体验等活动纷纷亮相。线下共举办非遗集市、年货大集216场,销售额约5320万元;线上直播带货1200场,观看人次超过1500万,销售额超过2

提前上岗,为民俗节会护航

况,峰山执法中队提前介入,采取“定岗值守+机动巡查”方式,协同文旅、公安、消防等部门成立联合保障组,对庙会现场及周边进行细致勘查,对私

设户外广告牌和违规占路经营等情况耐心讲解清理。庙会举办期间,执法人员按照执勤点位提前上岗展开工作,在景区入口处,联合稳控秩序,劝

导香客有序排队,为前来逛庙会的市民提供贴心服务。对占道经营的流动商贩,执法人员以劝导为主,引导摊贩到指定区域经营确保道路畅通,保障庙会现场及周边的市容秩序。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 陈小川)